

我国全面实施新一轮 千亿斤粮食产能提升行动

新华社北京4月8日电（记者陈炜伟 李昌瑞）记者8日从国家发改委了解到，国务院近日印发《新一轮千亿斤粮食产能提升行动方案（2024—2030年）》，全面实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动，全方位夯实国家粮食安全根基。

行动方案提出，到2030年实现新增粮食产能千亿斤以上，全国粮食综合生产能力进一步增强。行动方案明确了“巩固提升

口粮、主攻玉米大豆、兼顾薯类杂粮”的分品种增产思路，提出巩固提升优势产区，挖掘其他地区潜力，调整优化粮食生产格局。

国家发改委负责人介绍，下一步，国家发展改革委、农业农村部等部门将聚焦720个粮食产能提升重点县，指导地方加快实施农业节水供水、高标准农田建设、种业振兴、粮食单产提升、农业机械化提升、农业防灾减灾等支撑性重大工程。

六部门修订发布基础设施和公用事业特许经营管理办法

新华社北京4月8日电（记者陈炜伟 严赋憬）国家发改委等六部门8日对外发布修订后的《基础设施和公用事业特许经营管理办法》，自2024年5月1日起施行。办法旨在鼓励和引导社会资本参与基础设施和公用事业建设运营，提高公共服务质量和效率，保护特许经营经营者合法权益，激发民间投资活力。

国家发改委法规司负责人说，办法明确特许经营应当聚焦使用者付费项目；将特许经营最

长期限延长到40年，鼓励民营企业通过直接投资、独资、控股、参与联合体等多种方式参与特许经营项目；改进特许经营项目管理程序；明确特许经营模式管理责任分工。

这位负责人介绍，办法着力解决特许经营领域民营企业入场难、项目实施不规范、政府履约诚信低等问题。此外，办法进一步规范特许经营项目管理，强化特许经营项目前期研究论证，加强事中事后监管，强调投资者权益保护。

王文涛： 中国电动汽车企业 不是依靠补贴取得竞争优势

据新华社巴黎4月7日电 中国商务部部长王文涛7日在法国巴黎举行的在欧中资电动汽车企业圆桌会上表示，中国电动汽车企业依靠持续技术创新、完善的产供应链体系和充分的市场竞争快速发展，不是依靠补贴取得竞

争优势，美欧等关于“产能过剩”的指责毫无依据。

王文涛说，中国电动汽车产业的发展为全球应对气候变化和绿色低碳转型作出了重要贡献。中国政府将积极支持企业维护自身合法权益。

从加沙南部撤军 以色列并未“放过”拉法

新华社耶路撒冷4月8日电
新华社记者

以色列国防部长加兰特7日宣布，以军已从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军。

7日恰逢巴以新一轮冲突满半年。当前，加沙人道危机加剧，国际社会要求停火的呼声高涨，新一轮巴以间接谈判在埃及首都开罗举行。与此同时，以色列与黎巴嫩真主党持续冲突，还面临伊朗驻叙利亚使馆遭袭事件后伊朗可能的报复。

分析人士认为，以军突然从加沙大规模撤军，很大程度上是因为受到外部压力，也可能是为应对伊朗报复和与真主党冲突而重新部署兵力，这并不代表以方准备结束加沙冲突，也不意味着其已放弃对加沙南部城市拉法的进攻计划。

迫于外部压力

以色列媒体7日援引以军方消息报道，过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师已从加沙地带南部撤出，目前以军在加沙地带仅留下一个旅，部署在内察里姆走廊。该走廊横贯加沙地带北部地区，是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。

这并非以色列首次从加沙地带撤离部分军队。自去年10月底在加沙地带开展地面行动以来，以军

曾多次以撤军方式对军队重新部署，此次撤军是规模较大的一次。

以色列此次撤军被认为在很大程度是迫于外部压力。近期，国际社会对加沙地带人道主义危机的担忧和对以色列进攻拉法计划的反对越来越强烈，特别是以色列的最大靠山美国也开始改变态度。美国总统拜登4日与以色列总理内塔尼亚胡通话时，要求以方采取切实措施保护加沙地带平民和人道援助人员安全，称美方的加沙政策将取决于对以方措施的评估。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对美国媒体说，美方若看不到以方开始作出切实改变，将不得不改变其加沙政策。

叙利亚政治分析人士胡萨姆·塔利布说，以色列面临的国际压力与日俱增，美国也在一定程度上对其施压，因为拜登面临总统选举，急需打造外交政绩。卡塔尔半岛电视台发文说，拜登政府担心偏袒以色列会进一步损害美国形象，也希望在大选年争取国内民意，包括挽回穆斯林选民选票。

着眼北线局势

以方此次撤军还被认为与黎以局势有关。本轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党持续与以色列交火，以示对巴勒斯坦的支持。真主党一直被以色列和美国视为伊朗的“代理人”。以色列本月1日空袭伊

朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑后，伊朗誓言报复。不少分析认为，由黎巴嫩真主党向以色列发射更多导弹是伊朗可能的报复手段。

以军方7日发表声明称，已在以黎边境地区完成应对北部战线可能发生战争的阶段性准备工作。以色列公共广播公司7日报道，以色列正向北部地区调集军事应急物资，为可能征召预备役士兵做准备。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里说，在袭击伊朗驻叙利亚使馆后，以色列正对军队进行重新部署，特别是在以北部地区，以应对伊朗可能的报复行动。

与拜登关系密切的美国民主党籍联邦参议员克里斯·孔斯将以色列的撤军之举解读为“战术决定”。他7日在一档电视节目中称，以色列部分撤军是因其正面临黎巴嫩真主党从北部发动“真实攻击”和伊朗发动“直接攻击”的“威胁”。

并非不打拉法

关于以色列此次撤军对加沙冲突的影响，不少分析人士认为，此举并不意味着以色列将结束在加沙地带的军事行动，其最有可能的目的是重新部署部队。

以军方此前曾宣布，其加沙军事行动分为三个阶段，第一阶段为大规模空袭，第二阶段为地面进攻，第三阶段为低强度精准打击。

巴勒斯坦以色列事务专家伊斯马特·曼苏尔认为，此次撤军是以军事战术的一部分，表明其军事行动向第三阶段过渡。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约坦姆·弗里曼持同样观点。他认为，以军在接下来的行动中不需要部署大量地面部队，而将以定点清除巴武装人员、破坏巴武装组织地道和找到被扣押以色列人为目标，基于情报实施精确打击。

以色列政府和军方此前多次高调宣布将向拉法发动地面进攻。加兰特7日明确表示，以方从汗尤尼斯地区撤军是为“将来的任务做准备”，包括在拉法的军事行动。

埃及阿拉伯与国际事务专家穆斯塔法·阿明认为，以军撤离汗尤尼斯地区并重新部署，是要在该地区为目前集中在拉法的逃难者设立安全区。在完成对他们的疏散后，以军就会开始地面进攻拉法。

不过，以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说，疏散在拉法避难的上百万加沙人需要时间，加上以方还需要与美国和埃及协调，因此对拉法的进攻不会很快发动。

就在以色列宣布撤军当天，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在埃及开罗开始新一轮间接谈判。有报道说，本轮谈判有望达成临时停火协议。阿明认为，以色列此次撤军或有助于本轮谈判成功。

【紧接第1版①】长期以来，中法在卫生健康领域开展了一系列合作，取得丰硕成果。欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示，感谢习近平主席百忙之中拨冗会见，这充分体现了对法国人民的友好情谊，令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来，我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进法中友好和卫生健康合作。

王毅参加会见。

【紧接第1版②】要加强急救设施建设，构建市、区联动一体化急救网络，科学规划急救点布局，加快新增急救点设施建设，推动院外急救和院内急救有序衔接，缩短院前急救响应时间。要强化人员专业技能，加大培训力度，夯实基础急救技能，落实各项保障措施，全面提高院前急救服务效率和质量。要提升社会急救能力，加大社会面急救科普宣传教育力度，引导市民有效使用急救资源，提升社会应急救护联动能力，构建“现场—院前一院内”全链条救治体系。

会议还研究了其他事项。

【上接第1版③】龙山虞氏旧宅建筑群系“宁波帮”代表人物虞洽卿在家乡营造的一座中西合璧的庭院。陈龙指出，虞氏旧宅不仅是研究中国近代经济发展史、中国航运史的一处重要史迹，也是研究“宁波帮”的重要载体，要把“宁波帮”优良传统赓续好、传承好、宣传好，推动更多“宁波帮”人士投资宁波、建设宁波，为强国复兴、家乡发展贡献更大力量。

文明健康 绿色环保



社会主义核心价值观：

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

要知盘中餐 粒粒皆辛苦



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办